

两党候选人都没“当过兵” 美国68年来第一次

美国共和党总统竞选人米特·罗姆尼29日赢得得克萨斯州党内预选，攒够获得党内总统候选人提名所需要的党代表支持票数，锁定候选人资格。

自1944年以来，美国角逐三军统帅的两党总统候选人至少有一人具有军人背景，但今年却首度出现两党候选人过去均无军人背景的局面。

虽然奥巴马及共和党对手前马萨诸塞州州长罗姆尼均曾与军人有密切关系，但两人都未曾在美军服役。

以50岁的奥巴马为例，家族有些成员为退伍军人，包括他的舅舅甚至有协助纳粹大屠杀幸存者的功绩。奥巴马曾谈及他家族的军人背景，但他也多次在向士兵发表的演说中表明，他无法像他们一样体会作战经验。

奥巴马最常提及曾协助养育他的外祖父杜汉(Stanley Dunham)，几乎每次与退伍军人谈话时，都会谈到这位堪萨斯州出生的外祖父，尤其是触及与诺曼底登陆战役有关的话题，因为当时在陆军服役的杜汉，在诺曼底登陆后即部署法国。

65岁的罗姆尼在越战时期则因具有摩门教牧师的身份，当时又正在法国传教，因此仅收到政府核发的缓征令，而未入伍当兵。他之后虽然也登记服役义务兵役(Selective Service)，但从此未再被征召。

自1944年以来，每次美国总统大选至少有一名主要政党的总统候选人具军人背景，包括上次大选奥巴马的对手国会参议员麦凯恩为海军飞行员，以及之前空军国民兵退伍的小布什；前总统克林顿虽然未曾当兵，但对手国会参议员杜尔(Bob Dole)是老兵。

另外，在1944年竞选的罗斯福虽然与对手均未当兵，但他曾担任海军助理部长，亦被视为也具有军人背景。



11月，罗姆尼挑战奥巴马

共和党“大佬”支持罗姆尼

依照已举行预选的各州统计，得州预选前，罗姆尼距1144张党代表支持票的提名门槛差58票。而得克萨斯州共有152个代表席位。

罗姆尼的党内主要竞争对手宾夕法尼亚州前联邦参议员里克·桑托勒姆和众议院前议长纽特·金里奇相继退出；唯一一名没有宣布退选的竞选人、得克萨斯州联邦众议员罗恩·保罗实际已经停止拉票；另外，多名共和党“大

佬”表态支持罗姆尼。

这名马萨诸塞州前州长当天在个人微博留言，显现力争总统职位的决心。“不管前面遇到什么挑战，美国没有重返(走向)繁荣的道路，我们就决不罢休。”

共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯祝贺罗姆尼，说这场胜利为罗姆尼今年8月正式获得候选人提名奠定基础。

他将挑战奥巴马

罗姆尼提前锁定共和党总统候选人资格，而要在今年11月总统选举中击败民主党人奥巴马，难度不小。

近期多项民意调查显示，奥巴马和罗姆尼所获支持率相差无几，两人面临“恶战”。选情分析师推测，两人胜负的关键在于俄亥俄、佛罗里达和弗吉尼亚等“摇摆州”，经济议题是罗姆尼挑战奥巴马的利器。

不少民众对美国现状不满，认为罗姆尼的从商经历有助美国经济复苏。

一些选情分析师推断，罗姆尼今后5个月将围绕经济增长、就业和能源等话题与奥巴马“缠斗”，奥巴马任期内力推的医疗改革法案同样会成为罗姆尼的“火力目标”。罗姆尼先前放话，如果当选总统，他将寻求废除这一法案。据《新华社》

意大利5.8级地震后续

至少17人死

300余伤

预计死亡数字还将上升

29日上午意大利北部摩德纳省发生5.8级地震，本月20日该地区刚发生了5.9级的地震，居民还惊魂未定。

地震已造成至少17人死亡，300人受伤，意大利民事保护部门预计死亡数字还将上升。一名中国公民在地震中遇难。

地震发生在意大利当地时间上午9时左右，震中位于艾米利亚-罗马涅大区的摩德纳省，博洛尼亚以北40公里和帕尔马以东60公里附近，震源深度约9.6公里。意大利官方消息称地震为5.8级。距离本月20日发生的地震震区的地震弧以西约40公里。该地震并非9天前地震的余震。

整个意大利北部有强烈震感，此后还发生了多次5级左右的余震。据报道，在威尼斯和奥地利边境也有震感。受影响最严重的是Mirandola和Cavezzo等城镇。推特上的目击者报告称，Cavezzo几乎70%的设施被摧毁。

意大利红十字会方面的消息称，有数人被困在废墟下。9天前的地震后一些工厂已经重新开工，这次地震造成了一些仓库坍塌，救援人员正在废墟中寻找失踪工人。

意大利总理蒙蒂29日进行电视讲话：“我向大家保证，政府将以最快的速度尽一切力量确保生活恢复正常。”安全起见，从该地区驶往米兰和佛罗伦萨的高速列车已放慢行驶速度，部分列车已经停运。意大利的一位高级官员说，该地区无家可归者的人数已猛增到14000人。中新



2岁小男孩 参加世界障碍赛马

29日，一名年仅2岁的澳大利亚男童因参加世界障碍赛马而引起不小轰动，他骑着小马驹的风采已成为不少人热衷的谈资。

罗伊斯·吉尔来自澳大利亚新南威尔士，其祖辈历代都是优秀的骑手。如今，年仅2岁的吉尔成为家族第七代传人，也是本次参加赛马年龄最小的选手。在上周举行的第一轮比赛中，吉尔以18秒的成绩完成了比赛。虽然该成绩并未给其争得一席之地，但人们普遍认为他将来会很出色。

吉尔的父亲罗恩说，他认为儿子对赛马的激情源自于他的血液，并很高兴小吉尔能将家族的赛马传统继续传承下去。

新华

他们都创造了历史

泰国变性美女成功当选省议员

2012年5月29日，泰国一名变性人在选举中击败其他候选人，成功当选北部难府省议员。她由此成为泰国首位变性人议员，也是泰国级别最高的变性人政治家。中新

